

# 3D莎翁 长得很意外



莎士比亚的3D模型

## 英国会议员女助手可能是前克格勃间谍的女儿 又是一个俄美女间谍?

据英国《星期日邮报》5日报道,俄罗斯“美女间谍”可能“潜伏”进了英国议会大厦中!英国自由民主党国会议员迈克·汉考克手下一名叫做卡蒂娅·扎图利维特的25岁美女助手最近受到了英国军情五处的频繁调查,因为卡蒂娅是俄罗斯人,她的父亲安德烈·扎图利维特很可能是一名前克格勃间谍!

据报道,自从美联储调查局破获了一个俄间谍网并逮捕和遣返了28岁美女间谍安娜·查普曼等11名“沉睡间谍”后,25岁的卡蒂娅也遭到了英国军情五

处的频繁调查。显然,英国情报机构担心她可能也像安娜一样为俄情报机构服务。

调查发现,卡蒂娅的父亲安德烈在俄罗斯拥有好几家成功的企业。而另一名消息来源则称,安德烈过去曾在苏联红军中服过役,并曾为克格勃当过间谍,但这一说法目前没能得到证实。

一名《星期日邮报》记者日前到俄罗斯企图采访安德烈,可是,当记者将卡蒂娅和安娜·查普曼相提并论时,安德烈顿时勃然大怒,对记者咆哮说:“滚出去,我要杀了你!”他后



少女时代的卡蒂娅



可能为克格勃服务过的安德烈

来对有关他女儿是间谍的消息表示说:“我绝不相信这些废话。”

英国自由民主党国会议员汉考克对于自己的“美女助手”

被指控为俄罗斯女间谍的说法,也感到怒不可遏,他宣称卡蒂娅和俄罗斯情报机构具有联系的说法“纯属垃圾”。 爱尔

英国保守党  
议员迈克·威瑟利  
的妻子卡拉



## 丈夫投身政坛 在家寂寞难耐 英国议员妻 竟是卖春女



迈克·威瑟利(左)和首相卡梅伦

据英国《星期日镜报》5日报道,现年53岁的迈克·威瑟利是刚于今年5月当选的英国保守党新国会议员,同时他也是英国首相卡梅伦的好友和铁杆支持者,可是令保守党同僚和英国首相卡梅伦做梦都没想到的是,威瑟利39岁的妻子卡拉可能由于丈夫一心投身政坛,寂寞难耐之下竟当起了卖身女郎!

据报道,威瑟利结过两次婚,他的现任妻子卡拉是他到巴西里约热内卢旅行时认识的,两人2003年结婚,现年39岁的卡拉比丈夫整整年轻了14岁。也许由

于威瑟利一心投身政治,忽略了自己的妻子,从今年2月开始,当威瑟利全身心投入紧张激烈的议员竞选战役时,卡拉一边象征性地陪伴丈夫参加各种竞选活动,一边竟悄悄前往英国的3家妓院中,当起了妓女!

上周五,《星期日镜报》记者获得线报,发现卡拉正在南伦敦的“萨顿天使按摩店”中接客,记者随后前往这家按摩店进行卧底探访。当记者进入按摩店后几分钟,卡拉就微笑着走进房间,并介绍自己名叫“比娅”,随后卡拉开始向记者报出“服务价格单”,其中最贵的项目是每提供一次性服务收费70英镑。

保守党议员妻子瞒着丈夫偷偷当妓女的丑闻曝光后,震惊了整个英国政坛,也令英国首相卡梅伦深感困窘。不过,在这些震惊万分的政客当中,最震惊的人显然要数卡拉的丈夫——保守党新任议员迈克·威瑟利本人了,因为他一直都被蒙在鼓里,他还是从采访他的记者口中首次得知这个爆炸性新闻的!

兰西

英国大文豪威廉·莎士比亚的作品家喻户晓,但关于莎翁本人的历史记载却寥寥无几。

一些英国科学家利用现代科技绘制出莎翁的三维肖像,却因为与人们心目中的传统形象相去甚远而引发质疑。

### 三维肖像

科学家借助电脑三维技术再现400多年前莎士比亚的面部形象。他们说,这幅三维肖像画是第一幅展示莎翁真实面容的作品。画面中,莎翁脸上每条皱纹都清晰可见,眼神稍显诡异,与人们曾看过的肖像画大相径庭。

再现莎翁面容的过程被拍成纪录片,取名《死人面模》,将于13日在历史频道与英国电视观众见面。英国《每日邮报》5日援引纪录片导演斯图尔特·克拉克的话报道:法医鉴定得出的结果惊人。这些结论可以证明,无论从法医学角度还是历史学角度,这幅三维肖像展示的都是莎士比亚生活中的状态。”

### 挑战历史

克拉克的团队还借助电脑三维技术绘制出其他几位历史名人的肖像,包括法兰西第一帝国皇帝拿破仑、波拿巴、古罗马凯撒大帝、美国开国总统乔治·华盛顿和美国第十六任总统亚伯拉罕·林肯。这些复原肖像根据名人去世后,人们为他制作的面部模型绘制。部分名人的面部模型制作于他们仍在世时。

纪录片的制作方声称,这些三维肖像将颠覆观众脑海中原有的那些历史名人形象。其中,拿破仑的实际长相与法国人熟知的那张面庞有天壤之别,华盛顿的“庐山真面目”也与他在美元钞票上的头像相去甚远。

克拉克说:电脑图像处理技术的突破意味着我们将重写有关莎士比亚的历史书籍。”



莎士比亚的传统形象

### 引发质疑

为揭示莎士比亚真容,无数学者苦苦探寻几个世纪。利用电脑三维技术重现莎翁面容引发不少学者质疑,他们怀疑绘制三维肖像时使用的面部模型并非属于莎士比亚本人。

英国科学家复原时利用的模型19世纪40年代发现于德国中部城市达姆施塔特。德国科学家经过一系列检测,认定这是莎士比亚的面部模型并认为他死于癌症。

人类学家卡罗琳·威尔金森坚持认为,这张三维肖像画与先前的莎士比亚画像有不少共同点。莎士比亚出生地基金会主席斯坦利·韦尔斯却提出质疑。他说:莎士比亚在他生活的年代不像在今天这样家喻户晓,所以那个时候不大可能有人给他制作这样的面部模型。”

孙扬(新华社)

## 攻击布朗语录被曝光 布莱尔夫人 把老朋友告了

据英国《每日邮报》9月5日报道,英国前首相布莱尔的夫人切丽·布莱尔近日起诉丈夫的昔日密友、前商务大臣彼得·曼德尔森,理由是后者在回忆录中把切丽私下咒骂前首相布朗的尖酸话语悉数公诸于众。

曼德尔森的回忆录名为《第三人》,刚刚面市不久。书中收录了切丽1998年写给他的一封亲笔信。当年,曼德尔森被媒体揭发收受别人免息贷款购买私宅,事发后曼德尔森不得不辞去内阁所有职务。有消息称,是布朗阵营故意向媒体泄露曼德尔森贷款丑闻这一消息的。

曼德尔森在回忆录中称,就在他宣布辞职的当晚,正当他深陷孤独沮丧之际,切丽·布莱尔打来电话,邀请他与首相全家共度周末,备感安慰的曼德尔森欣然应邀前往。曼德尔森称,切丽在他离开别墅的那天早上交给他一封亲笔信。

切丽在信中写道:“毫无疑问,你是一场邪恶、自私的选举战的牺牲品。那个作恶的人,终将自毁前程。他正把工党政府引向歧途,不会再有人相信他所标榜的道德水准。”

曼德尔森在英国政坛沉浮20余年,始终与布莱尔一家的关系十分密切。然而上周,切丽命律师给出版《第三人》的柯林斯公司写信,要求出版社删除书中与她这封信有关的全部章节,还要求曼德尔森退还她的那封信,并负担800英镑的诉讼费用。

张品秋(中国日报)



曼德尔森和切丽 资料图片

## 未婚妻将生下他第22个孩子 南非总统祖马 年底又要婚了

据英国《每日电讯报》4日报道,现年68岁、有3位妻子的南非总统祖马即将迎来他的第22个孩子。

知情人士透露,祖马的未婚妻格洛丽亚·邦吉·恩盖玛又怀孕了,预产期在明年春天。两人订婚一年多,已经生了一个孩子,他们计划今年12月正式举行婚礼。届时,南非将同时拥有4位“第一夫人”。

一夫多妻制被南非人口最多的祖鲁族当做其文化传统的一部分,南非政府1998年宣布这一传统合法。

作为“一名骄傲的祖鲁人”,祖马总统一共结过5次婚,目前拥有3位合法妻子。他与首位妻子西扎克莱·库马洛迄今已相识半个世纪,两人1973年结婚,但没有子女。库马洛一直住在夸祖鲁纳塔尔省乡下,一般不公开露面,仅几次出席官方活动。祖马现在的第二位妻子农普梅莱洛·纳都利今年35岁,2008年与祖马结婚以来,经常高调出现在公共场合。2009年初,祖马迎娶德班市社交名人托贝卡·马比亚。祖马的5次婚姻中有一次离异,这位前妻名叫恩科萨扎娜·德拉米尼·祖马,为祖马生了4个孩子,她现任南非内政部长;还有一位妻子凯特·曼乔于2000年自杀。

今年8月,尚未“过门”的恩盖玛公开作为“第一夫人”陪同祖马赴中国访问,而身为内政部长的恩科萨扎娜·德拉米尼·祖马也随同而来。

张品秋(中国日报)



祖马和未婚妻恩盖玛